

С предвидените средства по 1.3.1. Градска среда – парк „Колелото“ и 1.4.1. Осигуряване на социални жилища ще има ли възможност да се подобри облика на ул. Генерал Николов (от завод „Рекорд“ до моста на ул. „Лазурна“)?

Ако отговорът на горния въпрос е „НЕ“ - възможно ли е да бъдат предвидени такива в Резервния списък по 1.3. Градска среда или 1.4. Социална инфраструктура

На първо място, участъкът не разполага с разработен инвестиционен проект за благоустрояването му и при всички положения, съобразно критериите за подбор и приоритизиране на обекти, той следва да попадне в резервния списък с обекти. Проектът за парк „Колелото“ не обхваща посочения участък. В този смисъл, за благоустрояването на района е необходимо разработване на нов инвестиционен проект.

Участъкът, който предлагате, попада в зоната с потенциал за икономическо развитие, съобразно Интегрирания план за градско възстановяване и развитие на гр. Габрово.

Съгласно указанията на Управляващия орган на ОП „Региони в растеж“ 2014 – 2020, проектни предложения по група дейности „Зони с потенциал за икономическо развитие“ **ще се финансират само при доказан реален инвестиционен интерес към съответните зони.** За целта при подаване на проектни предложения по тази група дейности трябва задължително да се представи един от следните документи, доказващи наличие на частни и/или публични инвестиционни намерения в съответните зони:

- сертификат за клас инвестиция или за приоритетен инвестиционен проект, в рамките на зоната, по Закона за насърчаване на инвестициите, в срока му на валидност;
- сертификат за инвестиционен проект с общинско значение, в рамките на зоната, съгласно Закона за насърчаване на инвестициите, в срока му на валидност;
- документ за получаване на кредит или друг тип подкрепа по линия на финансовите инструменти за проекти в зоните с потенциал за икономическо развитие;
- доказателства за наличие на проект за финансиране по Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014-2020 г., Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020 г., Програма „Хоризонт 2020“ или други донорски програми, в рамките на зоната.

Всички проекти следва да бъдат придружени от писмо за намерение от съответната компания-инвеститор.

В този смисъл, този участък не може да бъде финансиран в рамките на група дейности „Зони с потенциал за икономическо развитие“.

В рамките на група дейности „Социална инфраструктура“ се осигурява финансиране за:

- Осигуряване на съвременни социални жилища за настаняване на уязвими групи от населението и други групи в неравностойно положение, чрез строителство, реконструкция, ремонт и разширение на социални жилища, в които да бъдат настанени представители на целевата група и рехабилитация на прилежащите пространства; подобряване достъпа на лицата с увреждания до упоменатите по-горе сгради, като част от останалите строително-монтажни работи по съответните обекти;
- Основен ремонт/реконструкция/изграждане на подходяща общинска инфраструктура за предоставяне на социални услуги в общността – центрове за временно настаняване, кризисни центрове, приюти и центрове за работа с деца на улицата, включително прилежащите пространства; подобряване на достъпа на лицата с увреждания до упоменатите по-горе сгради като част от останалите строително-монтажни работи по съответните обекти и конструктивни обследвания на съществуващия сграден фонд;
- Доставка и монтаж на оборудване и обзавеждане за горепосочените сгради/помещения, като част от цялостното им обновяване.

Едновременно с това, задължителни условия за дейностите, свързани със социални жилища:

- Осигуряване на интегриран подход - **Мерките за осигуряване на социални жилища за маргинализирани групи, в т.ч. ромите, следва задължително да се съчетават с други видове интервенции, включително такива в областта на образованието, здравеопазването, социалното приобщаване и заетостта;**
- Анти-сегрегационен характер на интервенциите - **физическото местонахождение на жилищното строителство трябва да осигурява пространствена интеграция на представителите на маргинализираните общности като цяло и да не допринася за тяхната сегрегация, изолация и изключване.** Мерките за осигуряване на социални жилища за маргинализирани групи, в т.ч. ромите, следва да бъдат изпълнявани в комбинация и да бъдат пространствено обвързани с мерки за подобряване на градската среда, с оглед постигане на интегрирано въздействие върху определена част от града (зона за въздействие).

В този смисъл, този участък не може да бъде финансиран в рамките на група дейности „Социална инфраструктура“. Благоустрояването на участъкът не може да бъде основен предмет на тази група дейности. Поради местоположението си, участъкът не е подходящ за изграждане на социални жилища.

Предвид естеството на инвестицията, подобряването на облика на ул. Генерал Николов (от завод „Рекорд“ до моста на ул. „Лазурна“) може да се разглежда в група дейности „Градска среда“, но следва да се има предвид следното:

- За дейности по група „Градска среда“, свързани с изграждане, рехабилитация и реконструкция на улични мрежи, обществени паркинги, алеи и междублокови пространства, задължително следва да се докаже синергичен характер на инвестициите спрямо останалите мерки, включени в инвестиционната програма. За целта към проектното предложение следва да се представят графични материали (схеми, карти, скици, планове и т.н.), от които да е видно, че предложеният проект е свързан (надгражда) други изпълнени, в процес на изпълнение или предвидени за изпълнение проекти (обекти) в Инвестиционната програма. Междинното звено си запазва правото да не одобри проектни предложения, свързани със **самоцелно изграждане, рехабилитация и реконструкция на улични мрежи, обществени паркинги, алеи и междублокови пространства.**
- **Не са допустими интервенции върху улична ВиК мрежа.** На територията на участъка не са извършвани подобрения на ВиК инфраструктурата, които са ангажимент на ВиК оператора.
- Същевременно, проектни предложения по група дейности „Градска среда“, в т.ч. за рехабилитация и реконструкция на улични мрежи и тротоари, следва да бъдат придружени от **декларация на кмета, че елементите на подземната техническа инфраструктура под обекта на интервенция са напълно изградени и/или реконструирани към момента на кандидатстване и не се предвижда планово изграждане или реконструкция на съществуващата подземна инфраструктура за период от 5 години след одобряване на искането за окончателно плащане или документ, с който бенефициентът се ангажира да осигури собствен ресурс или друг източник на финансиране за подземната инфраструктура, преди стартиране на СМР по ОПРР 2014-2020.**